

畅通道路 美化家园 净化环境

金水区亿元打造精品街景

打造高品位街景

此次金水区街景综合整治工程旨在通过对道路进行改造,让城市变得更美丽,从而改善城区市民的生活、工作环境,提升城区市民的生活质量。为保证工程顺利实施,金水区成立了以区委书记为政委、区长为指挥长的金水区精品街区道路综合整治指挥部,以“高起点规划、高标准设计、高质量建设、精细化管理”作为本次综合整治指导原则,计划投入资金8000万到1亿元资金,用于沿街建筑立面装饰、灯光亮化、门头匾额及户外广告、绿化景观、违章建筑拆除等五项综合整治工作。

据金水区有关负责人介绍,综合整治将对六条道路沿街建筑物立面进行刷新、清洗,并以道路景观亮化、建(构)筑物亮化、沿街门店招牌亮化为重点,构建起布局合理、连网成线的城市夜景亮化体系,全面提升城区夜景亮化美化的档次和水平。

对道路街头绿地和单位门前园林绿化及设施,清理死树枯枝,补植缺损树木和草坪,修复破损绿化设施,提高绿化档次和效果。同时对道路两侧有碍市容市貌、占压道路红线、影响交通的逾期临时建筑也将进行拆除。

严把施工质量关

“街景整治全部由市规划局进行规划设计,将结合街道的风格和功能,突出品位、突出特色,更加注重文化内涵。同时对重点区域、重点部位的设计高标准,突出亮点。”街景综合整治指挥部一位负责人告诉记者,为开拓眼界,提升整治效果,金水区组织精品

本报讯(记者 高凯 通讯员 冯景义 王洁洁 文 李焱 图)沿街建筑整洁靓丽、夜间城市流光溢彩、门头匾额整齐划一……到今年十一国庆节前,这样的美好城市景观,将在金水路、花园路、经三路、未来路、紫荆山路、郑汴路等金水辖区6条主干道以及省会行政区部分道路上实现。昨日,从金水区传来消息,为适应创建全国文明城市的需要,该区率先启动精品街道综合整治工作,辖区6条主干道列入整治计划,投入将达8000万到1亿元,把这些道路改造成我市的精品街道。



街区道路指挥成员和各相关街道办事处主任赴整治先进地区进行了实地考察学习。

各责任单位将质量意识、品位观念贯彻整个改造整治工作的始终,注重文化内涵和景观效果,严格按照规划设计方案组织施工,坚决杜绝随意性施工,确保工程质量,确实做

到精心规划、精心组织、精心施工,确保改造后工程上水平、上档次、出形象。

目前,金水区精品街综合整治工作已经全面启动,4月5日前将完成灯光亮化工程、店招及户外广告整治、绿化景观和建筑物立面清洗。

落实属地化管理

在此次综合整治中,金水区提出,不仅要重视精品街道硬件设施的建设,更要在后期维护上下工夫,并以此为契机,深化城市管理体制改革,让每个市民都能参与到市政管理的工作中。

“按照‘看得见的管得住’和‘一件事情由一个部门负责’的原则,将城市管理重心下移,落实属地化管理,进一步明确镇和街道办事处在城市管理中的主体地位。”金水区负责人对记者说。

街景改造中,金水区将改革“门前三包”责任制方法,将原来属于“门前三包”区域内的路面、花坛、绿地、小广告清理等统一交由区市政局组织管理。深化行政执法体制改革,区行政执法局所属各中队的工作业务及人员、车辆、办公用品等交由所在镇和街道办事处全权管理。加强小饭店、小理发店、小熟食店、小副食品店、小冷饮店等五小单位管理。

此外,为了保证城区整治工作的后期管理,该区面向区属机关事业单位公开招考卫生监督人员100名,连同原有的60多名卫生监督人员一起下放到各镇和街道办事处,从事“五小”单位管理。将区创建办、爱卫办、数字化城市管理中心原有职责统一并入城市管理指挥中心,对城市管理所涉及的各方面实行监督,将全区划分为东、西、南、北和行政区、郑东新区等6个区域,在各片区分别成立城市管理分支机构。改革后,原来实行多头管理的都市村庄、集贸市场、占道经营等,统一由所在镇和街道办事处进行属地管理,做到权责一致,避免职能交叉。

金水区全民动员创文明城 从文明礼貌做起 从点滴小事做起

本报记者 高凯 通讯员 向天燕 齐瑞恒 文/图



创建文明城市,从基层做起,从文明礼貌做起,从点滴小事做起。在创建文明城市的关键阶段,金水区上下一心积极投身创建活动中,采取多种措施扮靓辖区环境。

启动“百千万礼仪工程”

创建文明城市,从身边小事做起,从讲文明、有礼貌做起。日前,金水区在绿城广场隆重举行“百千万礼仪工程”启动仪式,倡导百万市民学礼仪,讲文明。来自辖区河南省商务学校、河南省公安高等专科学校等10所高校的学生和群众志愿者代表1500人参加了启动仪式。

启动仪式上,金水区正式聘请辖区10名教师为“文明礼仪宣讲教师”,要求他们通过设在社区的“市民文明学校”、家长学校,向市民们传授文明礼仪。另外,在启动仪式的现场,市民代表、教师代表和志愿者代表向辖区群众发出倡议:讲文明、有礼貌、爱护公共环境,通过文明言行做创建文明城市中的优秀市民。

仪式结束后,志愿者们分成小组深入社区开展医疗咨询、法律援助、打扫卫生等服务,走上街头维持交通秩序,劝阻不文明行为。

整顿建材市场环境

昨日,金水区凤凰台办事处对辖区市场内存在的占压消防通道、货物占压道路等现象进行整治。

据凤凰台办事处一位负责人介绍,此次整治活动将分为三项:引导建材市场对老旧市场门面、道路等公共设施进行升级改造;在市场内开展“文明泊车我先行”宣传活动,规范市场内停车秩序,引导商户和顾客文明停车;对货物占压道路的商户下发整改通知单,并对逾期未整改或整改不力的商户进行集中整治。

目前,已有22家商户对占压消防通道的行为进行了整改。

经八路办事处誓师文明创建

昨日上午,经八路办事处召集包括辖区单位、省市文明单位、两新组织代表(新的经济组织、新的社会组织)、商户代表、居民代表以及新阶层人士代表共300余人举行创建文明城市誓师大会。

会上,代表们举手宣誓,从身边小事做起,注意言行举止,为创建文明城市出力。随后,该办创建全国文明城市领导小组还分别与辖区单位、企业、社区等代表现场签订了目标责任书,街道领导、中层、干部职工代表还分别缴纳了创建保证金。

党员当创文明城市先锋

昨日下午,南阳新村办事处召开“创建文明城市,党员当先锋”主题活动动员大会,动员全体党员及楼栋长积极行动起来,投身于创建活动。

该办一位负责人告诉记者,南阳新村是辖区居住情况复杂,老城区多,给创建文明城市带来了压力,但为了保证创建文明城市顺利进行,该办号召广大党员在带头做好创建文明城市的同时,走街串巷到群众当中宣传创建文明城市的知识,发动辖区群众积极投身创建文明城市之中。

金水区各镇办建帮教企业 为两劳人员提供创业平台

本报讯(通讯员 李杰)昨日,记者从金水区了解到,该区在辖区17个镇办建立适合两劳人员的帮教企业,为两劳人员提供创业平台。

据该区政法委一位负责人介绍,两劳人员在回归社会后,面临着身份和创业上的困难,由于缺少自信,一些两劳人员失去对社会的信心或是走上老路。近年来,金水区一直投入人力和物力为辖区两劳回归人员创造发展平台,在办事处和社区为两劳人员提供创业服务,只要是两劳人员在创业中提出的要求,政府一定会多方给予优惠政策,让两劳回归人员安心地在社会上谋取新生活。

此外,在预防青少年违法犯罪工作上,金水区还专门组建了三支社区预防青少年违法犯罪工作队,并以文化路办事处郑大工学院社区为试点,创新实施“问题青少年帮教工程”,帮助问题青少年走上正途。

老年流动超市进社区

本报讯(实习生 王晓哲)“能在家门口买到专门卖给老人东西,而且这么便宜,这个‘老年流动超市’真是太好了。”昨日上午,在中亨花园二号院的小花园里,孙女士向记者称赞“老年超市”办得太好了。

昨日,位于南阳路的中亨花园二号院的小花园里热闹了一整天,开进社区“老年流动超市”吸引了老人们,纷纷前来买盐油酱醋、牙膏、香皂等生活用品的,同时免费享受超市提供的康检、旅游、保姆等咨询。

据大石桥办事处一位工作人员介绍,为了给空巢老人、孤寡老人提供近在家门口的养老服务,社区携手郑州社康服务中心开办了“老年流动超市”,超市一月一开张,每次开张工作人员都会登记老人们所需要的商品,并在下月开张时将商品摆上货架。“老年流动超市”还免费向老人们提供养老、家政、法律援助等各种中介服务。

巡防队员 查获600袋不合格食盐

本报讯(实习生 王晓哲 通讯员 袁书广)昨日上午,一男子蹬着一辆蒙上帆布的三轮车慌慌张张地向前走,在附近巡逻的巡防队员见男子形迹可疑,就主动上前询问。没想到该男子拼命地蹬车往前跑,巡防队员跑步追上并将其拦下。男子将车上的帆布拉下后,巡防队员看到车上有6个编织袋,每个编织袋中有100袋食用盐。询问该男子食用盐的情况,男子支支吾吾答不上来,巡防队员只好联系市盐业局的工作人员。

15分钟后,市盐业局的工作人员来到现场后,对车上的食用盐进行了查验,确定了共计600袋的食盐为不合格食用盐,市盐业局的工作人员根据相关规定将不合格食盐予以扣下。

据骑三轮车的男子讲,他叫卢永红,是郑州本地人,车上拉的食用盐是帮别人拉的,他也不知道情况。

目前,卢永红和其承运的600袋不合格食用盐已交给市盐业局的工作人员,工作人员正在做进一步处理。



昨日上午,金水区政法委组织辖区民警、巡防队员等长期在一线从事治安管理工作的工作人员在文博广场向居民们解答怎样“对付”犯罪分子,并将各种犯罪行为做成漫画向居民展示。 本报记者 李焱 通讯员 张素彩 摄

九年前,她是一个刚来郑州的乡下丫头,她怀着赚大钱的梦想,却发现自已只是一个勉强维持温饱的打工妹。九年后,她在洗车行业大展宏图,成为郑汴路一带知名的洗车店老板。她致富不忘社区人,将援手一次次伸向身边的下岗职工。

凡人新事

城市里有我的一片天

——打工妹的创业故事

本报记者 高凯 实习生 王晓哲 通讯员 向天燕 文 李焱 图



背井离乡打工创业

1999年7月,带着对繁华都市的憧憬,张孟瑞从老家周口扶沟来到郑州。由于没有什么技术和文凭,她在一家眼镜店卖镜片,每个月只有二三百块钱的工资;扣除房租、饭钱,也就所剩无几了。怀着赚大钱的梦想来到郑州,却没想到辛辛苦苦一个月的收入仅够糊口,张孟瑞一下子失望了。

“想着城里都是挣钱的地方,但怎么也没有想到只能做到勉强维持温饱的地步。”想起那些打工的日子,张孟瑞对记者说,卖过眼镜,还卖过衣服,开过小卖部,成功过几回,失败过多少次,她都不记得了,但她从没有放弃过自己的理想,

因为她相信郑州有一片天是属于她的。在打工的日子里,她从200多元一直做到每月2000多元的收入,也算是在打工的圈子里风光了一回。

虽然张孟瑞拿到了打工妹圈里的“高薪”,但她明白,自己再怎么干最多也只是“高级打工仔”。于是,她想当老板的她,开始涉足洗车行业。

但张孟瑞的父母并不支持她,他的父亲总是“警告”她说,打几年工就回来嫁人,别在城里瞎折腾了。面对家人的“警告”,不愿放弃的她只好埋头下来默默开始自己的老板梦。

回报社会广纳下岗工

现在,张孟瑞终于从打工妹做到了老板,但她致富不忘本,雇用了20多个下岗工人到洗车店中。

张孟瑞说,她和下岗工人是一家人,都是需要帮助的人,从农村出来能得这么多人的帮助是一种幸福,她要将这种幸福传到每个人的身上,尤其是面临着困难的下岗职工们。

如今,已经是老板的张孟瑞,心中又有了新的梦想。她告诉记者,她还想开更多的洗车连锁店,她想让郑州有车的人都知道来她的洗车店洗车,就等于交上了一个好朋友。

金水·传奇

王府坟村的由来

□张宏亮

提起位于郑州金水区西南的王府坟村,很多老郑州都能娓娓道来一段传奇故事。

据史料记载,王府坟的主人南陵王名朱睦㮮,是周定王的五世孙。南陵王生于明弘治十二年(1499年),死于隆庆元年(1567年),死后选郑州旧城西七里(今王府坟村中21号院北边建材仓库)和两个妃子合葬。坟墓占地两亩多,墓高3米,周长57米,有隆庆5年(1571)周王崇昂撰文的墓碑一块,碑额题有“明册封南陵庄裕王墓碑”一行篆字,碑文历数南陵王的生平事迹,长达1400余字,字迹大部分清晰可辨。碑前有白玉石、青石文武官各一尊,文官居东,武官站西,身披盔甲,威武无比。墓的旁边还有雕刻精致的石羊、石马等。新中国成立后,这些石羊、石马、墓碑、石棺被文物部门修复一部分,已陈设在碧沙岗公园内。

说起王府坟村的由来,村里一些古稀老人讲,最早时这里地处郊外,是一片杂草丛生的荒野,没有人居住。南陵王的坟墓开始建造,有一姓王的守墓人在此居住,垦荒种植,繁衍生息。因四周松柏苍劲,竹林青翠,坟墓周围有精致玲珑的凉亭,这个地方就慢慢出名了。之后,老城大街街姓人家和西安大街、南关一带的汪姓、吕姓人家纷纷到这里安家落户,渐渐形成了一个大村落,因村子位于王府坟周围,所以起名为王府坟村。清朝年间的《郟县志·建置志》中已有“王府坟村位于长乐区五段”的记载。

随着郑州城区的不断扩大,王府坟村渐渐向市区靠拢,1985年,王府坟村中形成的主街被命名为王府坟街。1990年,王府坟村和王府坟街正式划归金水区南阳路办事处管辖,如今,王府坟村已真正和城市融为一体了。